

听湘江“和声”，陪“国宝”过年

《海丝·湘江和声——汉唐时期湘江流域对外交流遗珍》在市博物馆开展

衡阳晚报讯(全媒体记者 罗文鹏)

“千家献黄金，万匠磨琉璃。”你知道吗，作为古代身份和财富象征的琉璃，早在战国时期就已经出现，并受到地中海沿岸“流行文化”的影响。这当中，与衡阳又有着怎样的关联，背后隐藏着怎样的历史之谜？

春节来临，市博物馆为广大市民准备的过年“礼物”《海丝·湘江和声——汉唐时期湘江流域对外交流遗珍》已经开展，为大家揭开湘江流域与

海上丝绸之路鲜为人知的文化密码。

英国诗人华兹华斯在赞颂海洋时所说的，“大海是非凡的和声家”。湘江通江达海，北连长江，南与对外通商口岸的合浦、广州相接，是海上丝绸之路向内陆延伸的重要通道，是贯通南北的交通大动脉。琉璃、香料、犀象及各类珠饰等舶来品从南而来，洒落在三湘大地，也由湘江入长江、汉水转运中原地区；而湖南铁器、丝绸、陶瓷、茶叶等也溯湘江而上，后经水陆两路运抵两广，

再转运东南亚及西亚等地区。湖湘大地与海上丝绸之路沿线各国，通过这一通道，往返的不只是货物，同时也承载着文化的交流，共同演绎了一首不同文化碰撞、交流的“和声”。

本次展览从现在起，一直持续整个春节期间，展陈了湖南出土的大量琉璃仿制品和长沙窑制品，陶瓷器上的异域文化元素，体现出包括湖湘之地的开放包容与互学互鉴。同时，衡阳“国宝”“馆宝”动物纹青铜提梁卣、青铜牛觥、铜马



衡阳出土的琉璃剑珥(战国时期)。

等精品文物也将一同展出，让市民一同感受衡阳璀璨的地域文化。

春运进行时

24支志愿队护航春运

衡阳晚报讯(全媒体记者 金明达 通讯员 刘先军)1月18日，记者从市春运办获悉，春运以来，全市共青团组织联合市交通运输局组建24支春运志愿服务队伍，在全市“三站一场”和各大高速公路收费站出口为返乡旅客提供服务。

春运启动以来，我市充分发挥青年志愿服务优势，城区主要站场招募青年志愿者200人，组建6支春运“暖冬行动”志愿

者队伍，为给广大司乘人员提供服务。在“三站一场”进出口和高速出口，统一穿戴红马甲、小红帽的志愿者们协助工作人员维持站场秩序、帮助搬运行李，提醒进出站的旅客们佩戴好口罩。志愿队伍还根据全市客流量和站点分布，分别在高铁衡阳东站、衡阳火车站、华新汽车站、市中心汽车站、酃湖汽车站和王江汽车站等6个主要站点设置32个服务岗位，组织志愿者深入

春运一线重点做好特殊群体关爱、疫情防控宣传提醒、便民咨询引导、票务协助等各类志愿服务活动。

据悉，全市各县(市)区团委与属地交通运输部门同一时间也组织开展了各类春运志愿服务活动。截至目前，各县(市)区团委已组建春运志愿服务队伍18支，在火车站、机场、一级汽车客运站及周边高速出口为返乡旅客提供服务。

新春走基层

卤菜里的年味

■衡阳晚报全媒体记者 向吟吟

春节的脚步越来越近了，各种熟食卤味进入到热销季。在衡阳人的年夜饭里，卤菜是当仁不让的C位下酒菜。觥筹交错间，一份象征团圆的卤味拼盘以它独特的香味为年夜饭增色不少。

1月17日(腊月廿六)上午10时，在高新区光辉街的好恰婆卤味店，一批新鲜出炉的卤菜正在打包，准备“走南闯北”快递到客户手中，店里还不时有顾客上门选购、打包卤菜。“从早上6点到现在还没歇一下。”店老板芳姐笑着说，随着疫情防控的放开和“阳康”人群的增多，走亲访友的人比前两年增加，所以今年春节的订单比往年更多。

爱生活爱美食的芳姐经营着这家卤菜店，店面不大，却收拾得干净整洁，浓郁的卤香总是撩拨着每一位食客的味蕾，哪怕只是路过，都会被这特有的卤香“勾引”进来。临近春节，店里的生意更是火爆，大小订单不断。“自元月以来，尤其是小年

后，每天都有上百个订单！”芳姐说，每位前来预订的顾客，人均消费在300元—500元不等，不仅有寄到外地的，还有买了现吃或囤着春节假期招待客人的。

芳姐店里的卤菜有20多个品种，除了猪蹄、肉肠、猪舌、牛肉、牛肚、猪肚、鸡爪、鸭掌、猪耳朵等，卤藕、香干、海带等素菜也都应有尽有。尤其是她家的招牌酱卤猪蹄和牛肉，人气超高。“凡是吃了我家猪蹄的没有不夸赞的，现在一天能卖40多斤！”谈起自家的美食，芳姐很是自信。

靠着真材实料好味道，芳姐的卤菜店开业5年来吸引了一大波吃货粉丝。好味道是留住食客的关键，一锅老卤汤是关键。“想做好一锅卤味很不简单。食材增一味减一味，多一分少一分，口味都会千差万别。”芳姐笑着说，她的卤料包有30多味常用大料，秘方是从父辈传承下来的，没有任何添加剂，用心做菜，保

证品质，才能留住顾客。

在食材选择上，芳姐有着常人难以理解的执拗——拒绝用次品食用油，荤素都要自己亲自挑选。新鲜干净，是芳姐卤菜店里的符号。芳姐介绍，店里的卤菜不论荤素，入口都没有浓重的咸味，反而有点鲜。因为经过熬煮后每一种食材的鲜味都被卤水尽情逼发出来，出锅后还要挨个刷油锁鲜，吃的时候再拌上自制的辣椒酱，不论是下酒还是单吃都很有回味。

“我们都是芳姐的铁粉，她家的卤菜味道特别好，买着舒心、吃着也放心。”旁边排队买单结账的顾客纷纷点赞。他们说，过年的时候，餐桌上有一个拼盘觉得团团圆圆什么都有，这就是卤菜里的年味。

芳姐乐呵呵地说，能用自制的美食慰藉顾客一年来的辛苦，是很美好的一件事。她希望来年生意更红火，制作更多的美食回馈大家！

感谢公安民警辛勤付出——

爱心企业家送来“特殊年礼”

衡阳晚报讯(全媒体记者 周瑞华 通讯员 李佳 谭欣)“同志们辛苦了！今天杀了年猪，特地送一头过来给大家改善生活，提前祝大家新年快乐！”1月17日，市人大代表、爱心企业家李小春来到衡南县公安局云集派出所，为坚守在一线的民

辅警送来慰问品，并致以新春祝福。

李小春家住衡南县云集街道黄金社区。为了感谢公安民警一年来的辛苦工作，他家杀了年猪后，特地将一头年猪送到云集派出所民警食堂，代表辖区群众慰问奋斗在节日一线的民辅警。

云集派出所辖区是衡南县城及其周边区域，流动人员多，管理难度较大，守护平安的压力也很大。全所民警坚持全心全意为人民服务，为扎实推进“平安衡南”建设作出了积极贡献。

正在这时，当地一位叫李玲荣的居民将一面写有“为民办实事 百姓最满意”字样的锦旗送到云集派出所，感谢民警及时出警、帮她家挽回了一笔被骗的治病款。该派出所负责人接过锦旗表示，为民服务是使命，打击犯罪是天职，今后将继续践行人民公安为人民的初心使命，不负党和人民的期望。

九旬老人“失忆” 民警护送回家

衡阳晚报讯(全媒体记者 谢小青 通讯员 毛欣)近日，石鼓9号快警平台接到医院求助报警：一位来院就诊的老爷爷没有家属的陪伴，忘记了回家的路。当天气温骤降，担心老人家出现意外。

接警后，值班民警朱文佳迅速带领辅警曹飞跃、袁西赶到现场，面对民辅警的询问，老人既说不清楚自己叫什么名字，也说不清楚住在哪里，打听得一圈，周围无人认识这位老爷爷。

民辅警经了解得知，老人今年98岁了，子女都不在身边，保姆也回家过年了，自己因为眼睛肿痛便步行到南华附一医院看眼科。虽然老人坚持自己能走回家，但民辅警还是不放心，于是决定护送其回家。民辅警将老人背上警车后，根据老人模糊记忆，将其送到电大门口。下车后，邻居立马认出了老爷爷，在邻居的协助下，朱文佳将老人送到了家中，老人对民辅警表达感激之情。随后，民辅警也联系上老人的子女，希望他们早日回家陪伴照顾老人。

因非法存储销售烟花爆竹——

违法嫌疑人接受处罚

衡阳晚报讯(全媒体记者 谢小青 通讯员 吴妍)年末岁尾，珠晖公安分局治安大队、东阳渡派出所在安全生产大检查中，查处一起非法存储销售烟花爆竹案，查获违法行为人1名，查获各类烟花爆竹100余箱。

经询问，违法嫌疑人龚某某对其存储、销售烟花爆竹的违法事实供认不讳。目前，龚某某已被依法行政处罚，案件正在进一步处理之中。

民警提示：烟花爆竹属危险物品，运输、储存不当极易造成人员伤亡和财产损失。未经相关部门许可，严禁非法储存、运输、销售烟花爆竹。对违反治安管理条例的，公安机关将依法给予治安处罚；构成犯罪的，将依法追究刑事责任。